
Poslednf e vesti 
SLOVENIJA HUDO UDARJENA OD 

POVODNJI 
Klic po regulaciji Pesnice 

Spredaj poročamo o povodnjl v Pesniški doli
ni in po krajih, skozi katere rohni Cirknlški po
tok. Od našega prvega poročila v ponedeljek, 
22. maja, pa do drugega, 23. maja dopoldne, 
skoraj neprestano dežuje ta je tudi povodenj v 
naseljih ob Pesnici dobila v teku 24 ur še mno
go strašnejše lice, ker voda nI padla, ampak 
radi dolivov z neba narašča ta ljudje trdijo, da 
ni bilo v Pesniški dolini tako hude povodnjl od 
leta 1926. Prebivalstvo je v očlgled taki nesre
či, ki raste od ure do ure, obupano in upraviče
no obtožuje merodajna mesta, ki zavlačujejo re
gulacijo Pesnice od prevrata. 

Dve desetletji ae že razpravlja ob vsaki po
vodnjl o uravnavi Pesnice, a do danes se z de
lom niti pričelo ni! Stroški regulacije bi se bili 
že davno povrnili s povečano davčno in gospo
darsko močjo prebivalstva Pesniške doline, ki 
bi se pokazala ta znatno narasla po regulaciji. 

Tokratna povodenj naj bo za odločilne čtaite
lje zadnji opomin, da najmanj dvakrat na leto 
razbesnell Pesnici uravnajo tok ta obvarujejo 
prebivalstvo pred vsakoletno nepregledno škodo. 

Povodenj pri Slovenjgradcu in Vuzenici 
Nesreča zgodnje ta hude poplave nI zadela 

samo Pesniško dolino ter razne kraje po mari
borski okolici radi naraslih hudournikov, ampak 
so razlivi vod in plazovi povzročili razdejanja 
tudi pri Slovenjgradcu. 

Posestniku Turičniku iz Gradiša je voda poru
šila 80.000 din vredni mlin. — Posestniku Juriju 
Bricmanu je v noči plaz podsul hišo ta je revež 
v zadnjem trenutku rešil sebi ta družini golo 
življenje. — Posestniku Francu Tresjaku je po
drlo valovje jez na žagi in ga je nesreča oško
dovala za 40.000 din. 

V kraju Troblje Je povodenj razdrla banovin
sko cesto na dolžino 50 metrov. 

škodo krog Slovenjgradca cenijo nad en mili
jon dinarjev. Poslanec slovenjgraškega okraja g. 
Teuerschuh si je ogledal škodo ta se je takoj 
odpeljal v Beograd, da izposluje najbolj priza
detim podporo. 

Potok Cerkvenlca, ki teče izpod Velike Kope 
skozi Vuzenlco v Dravo, j« v noči na ponede
ljek tako razbesnel, da je že na vse zgodaj za
čel rušiti mogočne sklade lesa ter hlodov ta Je 
bilo resno ogroženih več žag, ki stoje ob poto
ku po dolinici do Vuzenice. Valovje hudournika 
Je odneslo v Dravo vse, kar mu je količkaj ovi
ralo siloviti tok. Ob sedmih zjutraj 22. maja se 
Je udal prehudemu vodnemu pritisku ta zrušil 
leta 1937 zgrajeni betonski most ob žclemiškem 
•mostu. 

Nalivi po Ptujskem polju in poplava 
Dravinje 

V noči od sobote na nedeljo se je utrgal oblak 
nad Ptujskim poljem ta povzročil poplave po 
cestah, poljih, travnikih ta sprožil plazove po 
vinogradih. 

Potok Grajena je prestopil bregove ta je od
plavil nekaj lesenih mostov. 

Od poplave so močno prizadeti vsi kraji ob 
Dravtnji od njenega izvora do izteka v Dravo. 
Poročila iz celjskega, laškega in šmarske

ga okraja 
Od poplav so hudo trpeli celjski, laški ta šmar

ski okraj. Voglajna ta Savinja sta se razlili po 
travnikih ta poljih, skozi katera tečeta. Naj
bolj udarjeni so radi poplave kraji: štore, Sv. 
Jurij ob juž. žel., Grobelno, Sv. Vid ta deloma 
tudi Šmarje pri Jelšah. 

Prehudi ta predolgo trajajoči nalivi so seve 
tudi razpihall Sotlo od Rogatca do njenega izli
va. Posestniki, ki Imajo travnike ob Sotli, so 
Ob seneno košnjo, ker razlita Sotla oblati krmo 
tako, da nI za uporabo. 

Po več obsotlsklh naseljih Jo vdirala voda v 
hiše in so ljudje morali zbežatl, da so si oteli 
življenje. 

Nekatere vasi v rogaškem okraju je pred ne
davnim zabila toča ta sedaj jim je pobrala po
vodenj to, kar bi bilo ostalo po ledenem biču. 

Strahote povodnjl na Kranjskem 
Obupna poročila o strahotah povodnjl priha

jajo tudi s Kranjske, kjer eo po dosedanjih ve
steh najhuje prizadeti Krška dolina ta Dobre
poljska kotlina, 

Z Gorjancev prihrumeli hudourniki so strašno 
opustošill vasi Dolenja Sutnja ta Sv. Križ pri 
Kostanjevici, kjer so doživeli isto nesrečo pred 
dvema letoma. Po okolici Kostanjevice s* raz
liva vodovje, ko to pišemo, en meter visoko ta 
uničuje polja, travnike ter ruši hiše ta cestne 
zveze. 

Isto žalostno sliko kot Krška dolina nudi tudi 
Dobrepoljska kotlina, katero pustošijo hudour
niki ta so že uničili najbolje obetajoč« poljske 
pridelke. * 

V prednjem kratkem opisu smo sporočili či
tateljem poročila o strahotah povodnjl samo iz 
onih prizadetih krajev, kateri so javili bič ne
sreče oblasti, bogznaj koliko pa je še takih kra
jev, iz katerih nI bilo mogoče obvestiti mero
dajnih mest, da se razliva valovje ta prožijo 
radi neprestanih nalivov zemeljski plazovi. 

Deževje od sobote do torka, ko razpošiljamo 
»Slov. gospodarja«, je oškodovalo v najbolj od
ločilnem letnem času vso Slovenijo za težke mi
lijne in bo prebivalstvo lepa naše domovine pre
dano obupu, ako ne bo prišla kaka izdatna dr
žavna pomoč. 

• 

Strašna poplavna nesreča tudi v Srbiji 
Sedanji nalivi niso omejeni samo na Slovenijo, 

ampak je nesreča poplav hudo zadela tudi juž
ne kraje naše države. Med nevihto in nalivom 
zadnjo soboto zvečer je prihumel v vas Belo 
Palanko med Nisem in Pirotom v Srbiji za 12 m 
narasli hudournik in je uničil vse, na kar je za
del. Veda je odnesla in razdejala 45 hiš, drugih 
50 pa tako poškodovala, da ni mogoče v njih 
prebivati. 17 ljudi in 500 glav goveje živine je 
utonilo. 

GOSPOD B^N V PTUJU 
G. ban dr. Marko Natlačen je začel 22. maja 

svoj službeni obisk po ptujskem okraju ta se je 
napotil najprej v mesto Ptuj, ki ga je sprejel 
z velikimi slovesnostmi, že na meji okraja so 
sprejeli ta pozdravili g. bana okrajni načelnik 
g. dr. Vidic, poslanec g. M. Kranjc, Peter Male
žič, član bonskega sveta za ptuj3ko mesto, in 
banskl svetnik Franc Frelog. V spremstvu ime
novanih odličnikov se je pripeljal g. ban v Ptuj, 
ki ga je pozdravil z zastavami, godbo in tritlsoč
glava ljudska množica in šolska mladina ga je 
navdušeno pozdravljala. 

Prvo dobrodošlico mu je izrekel g. mestni žu
pan dr. Alojzij Remec, za njim zastopnik du
hovščine in v imenu šolske mladine sta mu bila 
Izročena dva krasna šopka. Sprejema so se ude
ležili gasilci iz vsega okraja s tremi zastavami 
ter člani fantovskih odsekov in članice dekliških 
krožkov v krojih in z zastavo. 

Za prisrčni sprejem se je g. ban zahvalil In 
poudaril, da je manifestiral Ptuj z veličastnim 
sprejemom bana kot najvišjega predstavnika 
oblasti v Sloveniji predvsem za kralja ta državo. 

Banovl zahvali je sledila narodna himna, na
kar je odšel g. ban v okrašeno mestno posveto
valnico, kjer je g. župan dr. Remec sporočil na 
slovesni seji, da je g. ban Imenovan za častnega 
meščana mesta Ptuj. 

G. ban je izrekel zahvalo za najvišje priznanje 
in je pričel s sprejemanjem odposlanstev župa
nov, duhovščine, uradn^štva, učiteljstva in za
stopnikov naših kulturnih in gospodarskih or
ganizacij, katere so mu sporočile najnujnejše 
potrebe ptujskega okraja. 

SPOMINSKA SVEČANOST 
za vojaki, padlimi pred 20 leti v bojih za 

severno mejo Jugoslavije v Guštanju 
V bojih za Koroško so v okolici Guštanja na

šli junaško smrt nadporočnik Franjo Malgaj ter 
pešca Anton Ermenc ta Ivo Zupandžič. Zadnje 
imenovani je bil ujet od volksverovcev ter od 
podivjanih sovražnih vojakov v občinskem za
poru ubit. Radi počastitve spomina mučenika za 

svobodo velik« države j« tvorilo glavni del SVM 
čanosti odkritje spominske plošč« na pročetM 
občinske hiše v Guštanja Jovu Zapundžiču, ki ft 
bil rodom ta Lik« ta vojak solunskega odredaS 
Kljub silnemu nalivu s« j« zbrala po službi boži 
za padlimi junaki, pri kateri J« Izpregovoril les i 
spominske besede domači g. župnik Barbič, v«U« 
ka množica ljudstva pred občinsko hlso, ki J4 
bila za slovesnost lepo okrašena. Po pozdravnS 
besedah predsednika Zvez« legionarjev za osvoji 
boditev severnih krajev g. Gušttaa j« kot doma
čin ta predsednik krajevne organizacij* Legiji 
koroških borcev v Guštanju g. Janko Gačnik 1» 
rekel zahvalo vsem, ki so pripravljali to sveča« 
nost, ter vsem, Id so kljub slabemu vremena 
prihiteli v GuStanj, da počaste spomin onih, Id 
so ljubezen do svoje rodne grude poplačali a 
svojim življenjem. Nato s« je vršilo polaganj« 
vencev. Med drugimi je bil položen lovorjev v«« 
neo od Prosvetne zveze ta od mariborske pod* 
zveze fantovskih odsekov. Potek proslave doka* 
zuje, da so vsa društva na naši severni mej! 
enotna ter pripravljena na skupno delo, ki ba 
gotovo Imelo svoj uspeh. Kljub skrajno slabemu 
vremenu so se delegacije vračale v Ljubljano* 
Maribor, Celje ta v druge kraje z zavestjo, da 
narod ni pozabil onih svojih sinov, ki so z deja
nji dokazali ljubezen do svojega naroda in svoj« 
narodne države. 

Domače novice 
Sadjarsko in vrtnarsko društvo je zborovalo. 

V nedeljo, 21. maja, so imeli naši sadjarji in 
vrtnarji, organizirani v Sadjarskem društvu, 
zborovanje v Celju. Pozdravni govor je imel 
agilnl sivolasi predsednik g. Martin Humek, ki 
je podal zelo obširno predsedniško poročilo. Po 
njegovem poročilu je pa prevzel vodstvo zboro
vanja podpredsednik društva ravnatelj maribor
ske Vinarske šole g. Priol. Sadjarsko društvo j« 
zaključilo 18. leto svojega plodonosnega delova
nja. Društvo šteje danes 271 podružnic z 11.275 
člani. Društvo je priredilo 428 predavanj In te
čajev. Sedaj ima v načrtu zidavo sadnih skla
dišč po cadjerodnih okoliših ter zidanje sadne
ga skladišča v Mariboru. Na vse svoje delo J« 
Sadjarsko društvo lahko ponosno. 

Novi telefonski postojanki. Na posredovanj« 
poslanca Fr. žebota ta na prizadevanje merodaj
nih krajevnih činiteljev sta bili zadnjo nedeljo 
in ponedeljek otvorjenl novi in potrebni telefon
ski postojanki v Selnici ob Dravi ta v Jarentai, 

Kajnov zločin radi denarja. V Sotonskem f 
Šmarju pri Jelšah se Je zgodil zadnjo sobota 
zvečer Kajnov zločin z naslednjim ozadjeml 
46 letni hlapec Franc Jereb si je prislužil z de
lom po Franciji ta Belgiji 20.000 din. Sedaj J« 
bil uslužben pri posestniku Karlu Pošaku mi
ki se je hotel polastiti hlapčevega denarja. K 
umoru je nagovoril 25 letnega Jožefa Verbovšek, 
V soboto sta odšla z doma Pošak ta njegova 
žena. Verbovšek je prišel k Pošaku ta s hlap
cem sta se podala v klet pit. Med pitjem je Ver
bovšek nenadoma ustrelil Jereba med rebra ta 
nato pobegnil, šmarskl orožniki so prepeljali 
Jereba v celjsko bolnišnico, kjer je podlegel po
škodbi v nedeljo zvečer. Pošaka In Verbovšek« 
so odvedli v zapore v Celje. 

Električni tok ubil strojnika. V ljubljanskem 
kopališču Ilirija je ubil električni tok 44 letnega 
strojnika Antona štalca. 

Romanje v Slov. Lurd — Rajhenburg. Krščan
ska ženska zveza za Maribor in okolico priredi 
8. ta 9. julija veliko romanje v Slovenski Lurd 
—• Rajhenburg. Vljudno vabimo vse Marijine ča
stilce, predvsem častilce lurške Matere božje, da 
se to božje poti udeležite v prav obilnem številu. 
Za to romanje je dovoljena polovična cena od 
vseh železniških postaj na progi Maribor—Raj
henburg. Romanja se lahko udeležijo ne sama 
člani in članice, ampak tudi V3l prijatelji dru
štva in vneti Marijni častilci. Prijaviti se je tre
ba do 20. junija v društveni pisarni Gledališka 
ulica 4, katera je odprta vsako sredo od 8 do 10, 
ali pa pri posameznih odbornieah. Pismene pri
jave pa je treba poslati na naslov: gospa Bau
man Katarina, Maribor, Tržaška cesta. 

Iz naših društev 
Sv. Urban pri Ptuju. Na binkoštnl ponedeljek 

ob 15 uprizori Bralno društvo iz Krčevine pri 
Ptuju v prosvetnem domu dramo Iz svetovn« 
vojne v šestih slikah: »A njega n i . . . « 

Crešnjeveo pri Slov. Bistrici. Napovedani te
lovadni nastop, ki bi se moral vršiti v nedeljo, 
21. maja, je preložen na btakoštnl ponedeljek, 

I 29. maja. Nastop se namreč radi dežja nI vršil. 


